

晚报浪漫之约

第一站:象山影视城



参加线下相亲活动的一组年轻人
在做互动游戏。
记者 徐能 摄

宁波晚报相亲平台首次线下活动在象山影视城举行 “趣味相投”比“门当户对”更吸引人

□记者 石承承

春节将近，“脱单”成为不少单身男女和他们的家庭最关心的话题。昨天，宁波晚报相亲平台“甬现”组织部分认证会员在象山影视城举行了首次线下活动。和常见的坐着聊天的相亲方式不同，这次线下活动采取的是“边逛影视城，边找对象”的方式，在更为自由的环境中，大家能更好地了解彼此。

明星和电视剧让大家热络起来

这次线下活动得到了广大认证会员的大力支持。尽管早晨气温很低，不少住在北仑、奉化等周边区域的认证会员还是摆脱“被子君”的纠缠，一大早赶到集合地点。

仿佛天气知道大伙儿想找个男(女)朋友回家过年的迫切心情，尽管在前往象山的途中飘了些雨丝，但等大伙儿赶到象山影视城时，又是阳光灿烂。

初次相见，大伙儿难免有些不好意思。为了让大伙儿更快地熟络起来，“甬现”的工作人员动了点小心思：大伙儿先做一遍自我介绍；之后围成一个圈，轮到每个人要叫出其他异性的名字，否则就要为大家带来一段才艺表演。这招还真灵。嬉嬉闹闹间，原本有些冷场的气氛一下热络起来。“不幸”轮到才艺表演的会员们也表现得落落大方，又是唱歌，又是讲笑话……原本空旷冷清的草坪上不时响起一阵阵爽朗的笑声。

在彼此有了初步了解之后，大伙儿便逛起了影视城，从“神雕侠侣城”到“民国城”，大伙儿提到最多的就是影视剧和明星。“最喜欢的明星是……”“最近在追哪部剧……”在“80后”、“90后”当中，明星往往能成为打开话匣子的“万能钥匙”。

“趣味相投”远比“门当户对”更吸引人

玩得尽兴，当然也不能忘了这次线下活动的真正

目的是相亲。

为了大家能够更多地互相了解，“甬现”的工作人员安排了一个类似于“8分钟相亲”的传统项目：将所有会员分成四组，男女搭配，互相聊天，之后再行轮换，确保每个人都能跟在场的异性聊上天。

不过，一回到相亲这件事上，刚才已经玩得很放松的大伙儿又变得拘谨起来。其中一组有七人，三名男生对四名女生，刚开始的五分钟，相对无言，只是尴尬地笑。一名男生做了自我介绍打破僵局，大家立即活跃起来。工作人员也特地凑过去“偷听”了两句，发现他们聊得最多就是各自的兴趣爱好，很少有人打听对方的具体家庭经济情况。

线上聊得嗨，线下也要聊得来

从早上8点半集合到晚上6点返回宁波，整整一天的相处，虽然有些辛苦，但对参加活动的单身男女们来说，收获还是不小的。

“近一天的相处，有足够的时间从各个细节了解对方的性格，观察对方的待人处事，比简单地聊聊天有效果。”一名“80后”的女孩说。

而这也正是“甬现”组织这次线下活动的目的所在。工作人员介绍说，“甬现”从上线至今已经有一个多月了，认证会员超过3000名，平台从个人服务号到专业平台开发，到聊天功能、送花功能、搜索功能完善，已经有了“互联网+”相亲平台的雏形。一些认证

会员在线上互动已经非常频繁，从反馈的意见来看，彼此也互有好感。而线下活动无疑为他们进一步接触，提供了更好的机会。

“我们也留意到，有些人在网上聊得挺好，可是一到现实生活中就表现得很拘谨，甚至是‘见光死’。”工作人员说，这已经成为时下不少年轻人找对象时存在的通病。作为一个“靠谱”的相亲平台，今后“甬现”还将继续组织更多的线下活动，同时也希望能够设计更多的交流环节，来改变这一现状。

据介绍，“甬现”的下一场相亲会将在春节后举行，有意向参加的青年可关注微信“甬现”预报名。

目前，“甬现”微信公众号继续接受单身青年报名。需要特别提醒的是，在填写资料时，务必使用真实的信息，每个注册会员均需要通过手机验证。如，平台目前默认显示的异性信息，是根据注册时填写的“理想对象”年龄显示。

成功在“甬现”注册后，除可以免费使用平台线上相亲功能外，还将优先享有各种线下活动的权益。



“好想从家里走出去，找到第一份工作！” 宁波昨日举办残疾人就业援助月专场招聘会

□记者 王颖 通讯员 范亚儿 何亚文

“我女儿人很老实的，很能吃苦，她很想找到一份工作。”昨天一早，张雯的妈妈带着女儿来到了宁波市残疾人就业中心就业交流大厅找工作。张雯智力方面有残疾，她的母亲说，张雯的新年愿望就是“好想从家里走出去，找到第一份工作”。

残疾女孩：

“收入没关系，最主要是有事做”

昨天上午，宁波市2017年残疾人就业援助月专场招聘会在该交流大厅举办。

21家用人单位进场设摊，共提供176个岗位，200多名残疾人及家属参加了招聘会。截至中午11时，16位残疾人与用人单位达成了初步的就业意向。

张雯穿着粉色外套，安静地跟在妈妈身边。她不说一句话，眼神里写满了期待。“她很乖，很老实的。”张雯的母亲难过地说，由于智力问题，初中毕业后，张雯就一直呆在家里。每天只能看电视、玩手机，人也很内向。她最大的心愿，就是和大家庭里年龄相仿的哥哥姐姐一样，有一份自己的工作，能有事情可以做。

“能吃苦吗？”宁波金田铜业(集团)股份有限公司的招聘人员问。

“能！”张雯重重地点头。

“给你拍张照片好吗？”

看对方拿起手机对着自己，张雯有些紧张地笑着。

“看着是个老实的孩子啊。”招聘人员说。张雯看上去挺能吃苦，可以考虑做清洁的工作，相对比较简单，月收入也有2000多元。

记者注意到，现场半数以上的残疾人求职者都由亲属陪同前来，他们最大的愿望是——有份工作，有个去处。对于工资，几乎没有人仔细询问。他们最关心上下班是否方便，单位离家近不近，有没有直达公交车。

现身说法：

“身体有残疾，也能做好适合的工作”

和张雯母亲一样，现场不少亲属担心：“孩子有残疾，能做好工作吗？”令人感动的是，现场也有招聘人员现身说法，给他们打气鼓劲。

宁波正房客这次要招聘5名工作人员，有客房

管家、甜品师、前台值班经理等岗位，下肢残疾或肢体轻残都可以应聘。

“我们老板自己以前是健全人，后来因为意外导致肢体残疾，他很了解残疾人的难处。我们更希望能让他们掌握一定技能，再出去创业。”负责招聘的张店长说，客栈里之前有两个女孩做甜品师的岗位，一个聋哑，一个肢残。一开始，也没信心，可半年多下来，她们学会了技术，做了甜品在店里寄卖，客户反馈很不错，人也自信了。前阵子，她们辞职了，决心到广州专业学做广式甜品，再回宁波创业。

“慈溪蒋奶奶布艺工作室”现场招聘80名工作人员。招聘人员说，工作室先后培训过300多个学员，现在有的自主创业，有的留在工作室工作或者在家加工布艺产品。40多岁的陈师傅是工作室的第一批学员，他也拄着双拐来到了现场。“我来，就是想和找工作的残疾人朋友说，别放弃，身体虽然有残疾，也能做好适合的工作，一定要对自己有信心。”陈师傅说。

宁波市残疾人就业服务中心相关负责人告诉记者，今年将重点做好精神残疾稳定期人员、智力残疾人员、重度残疾人员、大龄残疾人员这4个群体的就业问题，为他们创造更多就业机会。